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§ 6 Motion (L) - Second Chance School - En ny 
möjlighet i livet 

Dnr BIN 2023-668 

Bildningsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Bildningsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till redan pågående utvecklingsarbete 

inom introduktionsprogrammen som möter behoven av den 
utbildningsform som motionen beskriver.  

Reservationer 
Åsa Wennergren, L, lämnar följande reservation:  
En robust utbildning förbereder individen för arbetslivet och är nyckeln till 
självständighet. Trots utbildningens betydelse står vi inför utmaningen att en 
betydande andel av befolkningen inte har fullföljt sin grundutbildning av olika 
anledningar. I ljuset av det motionerade vi liberaler om att Linköping likt 
Norrköping utreder och eventuellt startar Second Chance School (SCS). 
Tyvärr väljer styret att inte utreda frågan utan hänvisar till annat som görs. 
Dessa saker behöver nödvändigtvis inte vara dåliga satsningar men SCS är 
ett speciellt format som vi anser hade varit behövligt i Linköping. Detta med 
tanke på den ökning av ungdomar vi kan se på introduktionsprogrammen 
inom Linköpings gymnasieskolor. 
Hade styret bifallit vår motion hade fler fått en andra chans till utbildning och 
på så sätt minskat utbildningsklyftorna och social utestängning. Detta är en 
grupp elever som löper stor risk att hamna i långtidsarbetslöshet, och som 
tack vare vårt förslag skulle fått förbättrade möjligheter att bli anställningsbara 
på arbetsmarknaden. Vi kan bara beklaga att S+M-styret inte väljer att satsa 
på denna grupp. 

Ärende 
Åsa Wennergren (L) föreslår i en motion daterad 2023-12-01 att:  

· Utreda möjligheterna för ett införande av konceptet Second Chance 
School som ny utbildningsform i Linköpings kommun. 
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Motionären menar att trots att utbildning är avgörande för individens 
självständighet och samhällets utveckling, fullföljer många inte sin 
grundutbildning. För att möta denna utmaning föreslår motionären inrättandet 
av Second Chance School (SCS) i Linköpings kommun. 

SCS är en utbildningsform som riktar sig till personer som av olika anledningar 
inte har fullföljt sina gymnasiestudier och ibland inte heller uppnått fullständiga 
betyg från grundskolan. Elever på SCS studerar inom ramen för något av 
introduktionsprogrammen yrkesintroduktion eller individuellt alternativ. Den 
vanligaste metoden inom SCS är att individen ansöker om en skräddarsydd 
yrkesutbildning inom ramen för introduktionsprogrammen yrkesintroduktion 
eller individuellt alternativ, på en utvald arbetsplats som kombineras med 
skolans coachning och ämneskunskaper. Eleven är tre dagar i veckan ute på 
sin arbetsplats och övriga två dagar i skolans lokaler.   

Bildningsnämnden har avsatt 5 miljoner kronor i budget för 2025 för att 
utveckla introduktionsprogrammen och skapa mer skräddarsydda 
utbildningsvägar för elever. Bland annat ska möjligheterna till praktik för elever 
erbjudas. Vidare har bildningsnämnden under 2024 stärkt det kommunala 
aktivitetsansvaret för att kunna erbjuda fler insatser, bland annat praktik i 
kombination med andra stödjande insatser.  

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till redan 
pågående utvecklingsarbete inom introduktionsprogrammen som möter 
behoven av den utbildningsform som motionen beskriver.  

Yrkanden 
Åsa Wennergren (L) och Mikael Larsson (C) yrkar bifall till motionen.  

Linnea Jägestedt (M), Sissa Nåbo (S), Cecilia Helber (LL) och Patrik Westlund 
(SD)  yrkar bifall till förvaltningens förslag att avslå motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande finner att det finns två beslut för nämnden att ta ställning till.  

Ordförande ställer förvaltningens förslag till beslut om att avslå motionen mot 
Åsa Wennergrens och Mikaels Larssons yrkanden om bifall till motionen.  

Ordförande finner att nämnden beslutar att avslå motionen.  
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Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Second Chance School - En ny möjlighet i livet, 
svar (feb-25) 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Kommunstyrelsen 
  


	§ 6	Motion (L) - Second Chance School - En ny möjlighet i livet
	Bildningsnämndens beslut
	Förslag till kommunstyrelsens beslut
	Förslag till kommunfullmäktiges beslut
	Reservationer
	Ärende
	Yrkanden
	Beslutsordning
	Beslutsunderlag


